

椰風墨雨

# 被质疑的“个人宣传”噱头

■ 本报评论员：余凡

众所周知，佐科维总统的公子吉布兰(Gibran Rakabuming)自与普拉博沃搭档竞选2024年宝座后，在新闻媒介的曝光率很高。即使在普选委员会决定胜选后，仍有不少报道。

印尼CNN网6月上旬称，斗争民主党(PDIP)总书记哈斯多(Hasto Kristiyanto)批评吉布兰，在泗水马果勒佐(Margorejo)国立小学向学生们分发印有他儿子(Jan Ethes)照片的写字簿。哈斯多认为，作为国家领导人，应成为学生的表率。他于8日夜说：“我们要以楷模来教育学生。我小时候常得到分发的本子，上面印的是烈士或英雄人物的肖像。”

据报道，吉布兰是于6日到泗水市拜访前东爪哇省长柯菲法(Khofifah I.Parawansa)后，顺道在附近的国立小学分发写字本，除

了簿子，还送了乳制品饮料和钥匙扣给学生。

《时代网》(TEMPO.CO)于13日称，吉布兰近日就因洒水分发有其男孩照片的本子引发的争议作出澄清。他在梭罗市向记者解释：“对不起，那些写字本于四年前就印好了。”暗示那是他参政之前的事。“如果有某方面认为不能够接受，在此我做出道歉。”

《采访网》(Liputan6.com)于14日报道，有本《下一位总统吉布兰》(Gibran The Next President)的新书即将于近日在梭罗市发布，吉布兰作为胜选的副总统也将参加仪式。相关的信息之前也已经由账号为@timpenguinnas的网民在推特或X平台上大肆宣传。

他在贴文里写道“这本书是在文化层面讨论吉布兰”。作者阿末·巴哈尔(Ahmad Bahar)，新书由Hi-

kam Pustaka 出版社发行。蓝色的外页上主要是吉布兰戴着黑草帽、穿着黑西装及红色领带的照片，在黄色大字的书名下方，印着以吉布兰口吻说话的一行白色小字：“我不是小孩，我不是流鼻涕的儿童，我就是吉布兰”。书中内容解析吉布兰的出现纯粹是文化活动，形容吉布兰是位相当有见解、有立场，不容易被环境所左右的人才。

这段信息迅速受到关注，有50多万人点击。有网民留言：“他的突破别有一套。”“夜那么深了，还有sick shack shock的乐声。”“他们这么写，难道没考虑普拉博沃的感受？我是说下届总统还未正式就职，但他们就把某人摆上代替他的宝座。”“撇开内容的缺点，坦白说封面太差了。虽然有人说别以封面评价内容。”表达各不相同的看法。

围绕吉布兰的话题，

北卡西(Bekasi)某院校将举办一项比赛，参赛者须效仿吉布兰的微笑，获胜者将获得约5千万盾的奖励。据称这项赛事与《下一位总统》新书发布有关。

《时代网》于16日报道，《下一位总统》作者阿末·巴哈尔周五在梭罗市正式举办新书发布会，这本借用下届副总统名誉发行的新书，马上引起了公众人士的密切关注。作者对媒体表明，新书《下一位总统》的出发点是描绘文化现象，他说：“本书的目的是向社会民众阐述，书中所依据真实情况写出关于本国未来的文化前景。”言外之意是不搞政治！他对社会上质疑本书对普拉博沃的不敬，托词说选用的书名只是为了市场的策略。

他还澄清关于举办“效仿吉布兰的微笑”比赛活动，是与民族之灯大学(UPB)及当格朗大学(UTR)进行合作的，奖金也不简

单，获胜者可以得到这两所大学全套本科生(S1)奖学金。该活动虽然遭到大学生及社会民众的反对，但他认为所做之事只是市场攻略的手段。

阿末在梭罗的新书发布会上向记者解释：“其实，推动微笑比赛的是作者及出版商，作为促销手段；读者以25000盾价格购买网络版本，就能参加微笑比赛，奖励是两家院校的全程本科助学金。”至于为何挑选这两家院校成为合作方？只因校方主管是其学弟。

据媒体介绍，作者因借用尚未就职的副总统候选人大作文章，引发了激烈的争议。其实，他之前已数次“套用”(Catut)总统、福利部长、雅达省长等政要之名著书论述。

当被追问撰写《下一位总统》时，事先是否和吉布兰交流讨论？阿末却轻描淡写地承认，他只知道活动

组织者(EO)及出版商与吉布兰颇有渊源、交情不浅；所以他在编写过程中并没有与吉布兰直接交流。不料，自初支持他的活动组织者突然宣布退出，以至早就计划好的新书发布会差点不能进行。最后在其团队的努力下，才另寻新的场所举办发布会。

网红政论员鲁迪(Rudi S.Kamri)在其KAB平台发表视频讲话，认为《下一位总统吉布兰》书名的确定对普拉博沃有些不便，不利于新领导班子的和谐合作。而吉布兰只简单地阐述“书是别人写的”，并不能消除民众的疑虑和担忧。希望事态得到理智平和的处理。

古训有“勤政亲贤”的格言，指领导人需勤于政务，关注国家事务和民生问题；寻求贤才、听言纳谏。远离阿谀奉承的奸佞小人，不搞“个人宣传”的噱头。愿与国人共勉！

## 菲律宾学者：若介入台海冲突，菲律宾将引火烧身



■ 南海之声

菲律宾在上周三(12日)迎来并盛大庆祝第126个独立日，但这不仅是一个庆祝的日子，也是对菲律宾目前面临的重大挑战进行深刻反思的时刻。毫无疑问，菲律宾的独立和自由，正受到前所未有的考验。

在当前的菲律宾政权下，在国家经济难以每个菲律宾人提供更好生活的情况下，菲律宾的国家主权和外交政策却正受到美国等外国势力的严重影响，这尤其反映在美菲《加强防务合作协议》等军事安排上。

6月10日，马科斯总统发表声明称，随着印太地缘政治紧张局势加剧，外部威胁愈加明显，菲律宾应做好准备。

马科斯是在菲律宾北部伊莎贝拉省的海尔乔-德拉克鲁兹军事基地发表这番讲话的。这个军事基地

与中国台湾隔海相望，也是去年美国在菲律宾新获准进入的4个基地之一。

马科斯说，菲律宾位于台湾附近，这是一个地缘政治紧张的地区，因此，菲律宾北部要为任何可能发生的情况做好准备。他补充说，部署在海尔乔-德拉克鲁兹军事基地的菲律宾陆军第5步兵师，肩负保卫菲国北部抵御外部威胁的重任。尽管马科斯总统没有点名中国是所谓的“外部威胁”，但却是其言下之意。

台湾是中国不可分割的一部分，菲律宾尊重和坚持一个中国政策，不应该介入这个问题，也决不能允许菲律宾被像美国这样的第三方用来干涉中国的内部事务。如果马科斯政府真正坚持这些原则，真正尊重一个中国政策，菲律宾就没有什么可担心的。

然而，如果马科斯政府允许美国根据《加强防务合作协议》使用我们的军事基地介入台海冲突，这将是一个危险的决定和严重的错误。这基本上意味着菲律宾在玩火。台湾问题是中国不可逾越的红线，对于菲律宾人来说，睁大眼睛去理解这点至关重要。

为了真正避免卷入台海冲突，马科斯政府必须重新调整其外交政策，走向真正的中立和独立。菲律宾不应受到任何外国势力的影响，特别是来自前殖民统治者美国。

菲律宾有必要关闭或清除那些根据美菲《加强防务合作协议》开放的军事基地，特别是那些面向台湾海峡的基地。采取这样的举措，将有助于使菲律宾免受台海冲突的影响，这对于确保国家的独立、主权和国家完整至关重要，防止菲律宾被美国用作亚太地区的“棋子”或“代理人”。

马科斯总统是否有勇气迈出这一步？老实说，我对此持怀疑态度。但如果被证明我是错的，那将是一个惊喜。

反思历史，菲律宾人必须正视当前的现实，选择顺应历史潮流。菲律宾人必须团结起来，保护国家免受进一步衰落和战争威胁。我们的责任是确保下一代有安全和繁荣的未来，并为建设一个真正美好、主权独立、自由民主的菲律宾而努力。

(本文作者：安娜·马琳达·乌伊，菲律宾亚洲世纪战略研究所副主席。)

## 七国集团不能够“指导世界”

■ 廖省：林越

七国集团(G7)峰会于6月13日拉开帷幕，弥漫颓靡不振、虚张声势、各怀鬼胎的氛围，连向来猖狂的西方媒体也感到泄气，甚至像是给G7唱“挽歌”的味道。美国《政治新闻网》欧洲版称，这场G7峰会看起来更像是“最后的晚餐”，而非西方力量的展示。

美国CNN则将这场会议形容为G7领导人齐聚意大利“躲避国内政治危机”，质疑被拜登助手捧为“自由世界指导委员会”的G7，在本国民众愤怒、困迫和不满的情况下能发挥多大的作用？BBC看似平静地提问：“G7还有实力吗？”话里透露着无奈和质疑。

美国并非本届G7峰会东道主，但曝光的所有议题几乎都是美国拟定的，这就是美国外交的“霸王”风格，全然不顾欧洲的难处和感受。消息透露，美国企图说服G7及其盟友同意用俄央行被冻结3000亿欧元的利息，作为援助乌克兰贷款的抵押，强推欧盟当唯一的担保人，把盟友当傻瓜。还拽着欧洲一起抵制“援俄”的中国银行，搞对付中国“产能过剩”的阵线；但一些欧洲国家与中国有紧密的关系，“不愿与中国打贸易战”。

华盛顿的算盘珠、鹰喙都快凑到盟友的脸上。想通过上述议题实现自身利益的最大化，却让盟友承担风险，牺牲自身权益去迁就美国。难怪峰会还未召开，内部的分歧就已通过各种形式暴露；大致是美国提一句，欧洲顶两句。虽然G7最终可能达成强调“团结”的声明，但欧洲对美国完全不顾及盟友感受和利益的失望及愤怒情绪是很明显的。

这几年，G7找到了刷存在感增加“凝聚力”的套路，就是炒作中国问题。去年的联合公报20次提到“中国”，把“中国议题”炒了又炒。七国集团已沦落成“1+6”的趋势，被美国的中国议程牵着跑。去年广岛峰会，媒体戏称为“孤独之心俱乐部”年会。

曾经的“富裕国家俱乐部”，G7本应为世界承

担更多。有国际团体提醒道，若G7拿出每年军费的约3%资金，就能解决全球饥饿问题和穷国的债务危机。然而G7非但没做出对抗和风险。《纽约时报》标题说，G7面对的是“难以驾驭的世界”，是“西方中心主义”的观念，被美国带向保守主义，留给世界各国的是失望、对抗。

以新兴国家为主导的多边主义平台已趁势而起，G7日渐封闭。在遏制国际冲突、支持国际机构和执行国际法的能力每况愈下。在滥用制裁、破坏金融体系稳定等问题上，G7正在制造全球动荡的风险和威胁。美国理不好自己的前程，还想给世界“定规矩”，顽劣地认为自己凌驾于别国之上，能够“指导世界”，难怪连西方媒体都忍不住“叹气”。

七国集团峰会进入第二天，有关中国的议题即成为各方讨论重点，声明草案继续炒作热点问题并对中国无理指摘。同时，假仁假义地说没有试图伤害中国或阻碍中国的经济发展。法新社发文承认，世界第二大经济体对地缘政治和全球贸易的巨大影响力不容小觑。

外交学院研究所李海东教授表示，G7已从经济的多边机制转变成为被美国地缘政治化、武器化的小集团。美国利用G7服务其战略目标，牺牲盟国的自主性和利益。欧盟于12日宣布对中国产电动汽车加征新进口税，为峰会“助攻”，但德国阻挠这项关税生效。

欧洲新闻网报道，G7及欧盟领导人表达对中国“工业产能过剩”的担忧，特别是在绿色科技领域。他们还就建立可靠的、具有韧性的供应链进行了秘密磋商。法新社报道，峰会的声明草案呼吁中国停止向俄罗斯转让军民两用材料。G7还配合美国的阴谋，将矛头对准中国在南海的行为，声称对中国与邻国之间军事冲突升级的“担忧”正在加剧。

北京外国语大学研究中心主任崔洪建分析，美国视中国为长期最大的竞争对手，利用G7为工具来应对这一挑战。G7也感受中国发展带来的压力，他们试图通过把内部矛盾

外化，将问题归咎于中国来转移国内视线和压力。因此，中国成为七国集团“甩锅”的目标。

就在G7峰会前夕，欧盟宣布将从7月4日起，对从中国进口的电动汽车征收从17.4%到38.1%不等的反补贴税。按照欧盟的说法，只有欧中“对话无果”的情况下，才将临时征收新关税。德国经济部官员说，欧盟必须找到符合世界贸易组织规范的解决方案。

《法兰克福汇报》称，由于德国的担忧，欧盟尚未通过包含更严厉的“禁止俄罗斯”条款的新制裁方案。该方案强制欧盟企业及其外国分支机构，不把货物经第三方转售给俄罗斯。如果这些规定生效，将对私营企业造成重大干扰，德国政府很担心实施成本过高。

印度《第一邮报》称，G7曾很好地服务于西方利益。但中国在21世纪崛起，以及俄罗斯复兴，打乱了美国的霸权。随着乌克兰和加沙战火蔓延，G7显得无能为力。美国自称是自由世界的领袖，寻求“基于规则”的世界秩序，但其所作所为与国际规则相悖。

七国集团峰会于15日闭幕，当天，大量来自多个国家、多个团体的示威者聚集在峰会举办地意大利南部普利亚大区法萨诺(Fasano)市，举行反对七国集团的抗议活动。他们反对G7再提供500亿美元战争援助让乌克兰危机持续下去，却不是为终止战争而努力。

游行活动组织者表示：面对战争和挑动经济阵营对抗的企图，特别是美国正在推动的全球市场碎片化，“我们本来应该谈的是全球化、贸易自由化，现在七国集团却在谈贸易保护，这是令人厌恶的自我否定。”美国操纵“七国集团”的黑手，已逃不过民众的眼睛。

美国的“军事霸权”被阿富汗塔利班、也门胡塞武装搞得狼狽不堪；“科技霸权”被华为、嫦娥六号弯道超车；“金融霸权”被美债、本币交易、去美元化弄得难堪；“媒体霸权”也被网民、TikTok戳得破绽百出！美国已失去“霸主”宝座，不能“指导世界”！

### 七律三首

童行早

身处变局乱世中，  
悄然三战炮声隆。  
俄乌阿以肉搏上，  
华夏叠犹生死攻。  
疆土回归传永固，  
子民繁衍道宽容。  
时来百鸟皆朝凤，  
运去七国不见踪。

学诗吟

花甲庸庸习作诗，  
少不努力老求师。  
古国盛世文风动，  
枯木逢春趣自知。  
六律留香七律美，  
三更灯火五更鸡。  
熟能生巧尚无暇，  
铁杵成针尚可期。  
忆童年闻武侠小说  
少时崇拜武林中，  
君宝郭襄情意浓。  
冰魄神弹白发女，  
凌波微步姥还童。  
玄冥二老伤无忌，  
段帝一阳救伯通。  
黄裳九阴僧斗酒，  
丹心铁血嘴长空。

### Perang Nuklir 世界核大战



漫点南洋

世界核大战 傅维典

投稿信箱: editor@guojinhao.com